

我市2019年人才供求数据出炉

更多求职者青睐私企 普工技术型人才仍短缺

□记者 杨岸萌

本报讯 昨天,市人才交流中心发布平顶山人才市场2019年全年人才供求情况:共组织企业招聘3000多家,提供就业岗位49000多个,求职人员约41000多人(次),达成就业意向超过19000多次。

其中,各类现场招聘会50场次,共有1518家企业进场招聘,提供就业岗位38230个,求职人员约32000余人,达成就业意向超过15000余人;在平顶山公共就业人才网注册进行网上招聘的用人单位共有1509家,需求人数11353个,累计收到的个人简历约8800多份。

招聘单位国企仅占9.08% 越来越多求职者青睐私企

去年参加招聘的单位性质以私营企业和个体经营企业为主,占参加招聘单位总数的57.72%,构成了需求人才的市场主力,是高校毕业生主要就业去向。用人单位中,国有企业占比较少,只有9.08%,其他一些经济类型的企业占比较为稳定,共同构建起就业岗位供给市场。市场经济下,私营、个体和其他企业是市场主力,在人才招聘市场中发挥重要作用。

对比求职人员意向单位性质来看,国有企业和行政事业单位仍然是求职者的主要意向单位,占比59.41%,比去年提高3.01%,不过仍然有近26.48%的求职者愿意进入私营企业、个体企业。求职者偏好稳定工作的择业观正在慢慢改变,随着经济发展,有发展前景、薪资待遇好的私营企业正在被越来越多的求职者接受。

求职者最爱房地产业 普工、技术型人才仍然短缺

排名前10位的行业,供求双方分别占其总量的93.36%和83.58%。贸易/批发和零售业、信息传输/计算机服务和软件业、房地产业、制造业的用人单位较多,占招聘用人单位总数的61.12%,这与较多的求职人员希望进入制造业、信息传输、计算机服务和软件业行业工作相吻合。

而房地产业位于求职人员意向排行榜第一,占据求职人才总和的16.93%,是应届大学生就业意向的新方向。通过对比供需双方在行业类别中的排行可以发现,前10位行业供需双方需求有一定差异,个别行业供需不一致。

供求双方排名前10位的职位类别占总需求的76.12%和74.66%。用人单位对市场营销/公关/销售、其他类、技工职位的需求人数占总需求人数的30.33%,求职人员对房地产开发/物业管理、财务/审计/税务、高级管理的意向人数较多,求职人员对其他类、普工类职位意向较少。

市场营销/公关/销售类岗位在用人单位提供职位类别中和求职者意向中都排在前列,该岗位供求两旺。与此同时,只有5.26%的求职者意向技工类职位,技工仍是用人单位缺口较大的岗位。用人单位对普工的需求与求职意向相差也较大,普工类也是一大短板。

学历、专业、工作经验 供求双方要求有异有同

用人单位最低学历要求中专

及以下学历的占36.78%,求职者则是大专及以上学历占主体,占比为49.71%。其中求职者学历分布中大专以上学历人员达到了23.43%,本科学历人员占22.84%,求职者总体学历水平可以满足用人单位的需求。

用人单位对技校类、工商管理类、土建类的需求量最大,占需求专业总数的34.36%;求职人员所学专业多集中在经济学、管理科学与工程类、计算机科学与技术类,占求职人才所持专业总量的35.92%。虽然去年岗位需求数依然较大,但有些专业就业形势仍然不容乐观,各专业就业形势存在差异,轻工纺织食品类、哲学类、水利类专业就业困难,市场需求与人才培养的现状存在差异。

用人单位对工作经验的要求和求职人员的工作经验也存在些许差异,但基本可以满足用人单位的需求。用人单位对求职人员工作经验的要求仍然主要集中在无要求、有1年以下工作经验和应届毕业生,这三个层次的需求量占需求总量的72.14%。其中,对应届毕业生的需求人数高达17.00%,使得高校毕业生的就业率得到了很大提高。

“通过对全国经济环境和我市经济发展情况的分析,由于受到全国经济增速平稳、经济环境回暖的影响,贸易、销售类企业对市场营销/公关/销售类职位的需求上升。”市人才交流中心工作人员韩飘琪说,信息传输/计算机服务和软件业、贸易/批发和零售业等行业的需求不断扩大,但专业技术类人才仍然短缺。

降雨降雪又降温

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,市气象局发布农业气象周报(2019年12月29日至2020年1月4日),各县(市)观测站气象数据显示:上周平均气温偏高0.9℃至1.8℃;降水量偏少63%至100%;日照时数偏多0.6小时至100小时。本周雨雪多,昨晚7时许,鹰城市区迎来2020年第一场雪。

据市气象局农业气象服务中心负责人刘海波介绍,我市上周平均气温在26℃至36℃之间,与常年同期相比偏高0.9℃至1.8℃。周极端最低气温在-6.7℃至-5.7℃之间,出现在上月31日。上周各县(市)降水量为0.1mm至0.9mm,较常年偏

少63%至100%。上周各地日照时数为29.6小时至36.2小时,与常年同期相比偏多0.6小时至100小时。

据近期大气环流形势演变分析,本周内,周初受低涡和中低层切变线影响,我市有一次大范围较明显的雨雪天气过程,1月10日受低槽东移影响,我市又有一次雨雪天气过程;受冷空气影响,今天我市有4级左右偏北风,周内最低气温-3℃左右。

今天白天,阴天有中雪,部分地区大雪,夜里多云转晴天,偏北风4级左右逐渐减小到2到3级,-3℃至4℃。明天,多云转晴天,-3℃至6℃。后天,多云转阴天有雨夹雪或小雪,1℃至3℃。

高速封路客车停运 雨雪打乱出行节奏

欲乘长途客车请提前咨询车站

□记者 王桂星

本报讯 昨天下午,市客运中心站、市长途汽车站传来消息,雨雪、大雾天气导致高速公路通行受限,部分班线客车减班或停运。两家车站提醒市民,这几天雨雪、大雾天气还将持续,如需乘坐长途客车出行,请提前咨询车站。

1月5日、6日,包括我市在内的我省多地连续出现雨雪天气,并伴有雾。为确保交通安全,根据天气变化和实际路况,高速公路管理部门相继对多条高速公路采取了管制措施,并及时发布高速公路路况信息和有关预警信息。截至昨天下午3点30分,焦桐高速、南林高速、郑栾高速部分路段仍处于交通管制状态,禁止车辆驶入;二广高速、连霍高速等高速公路部分路段禁止7座及以上客车通行。

受天气影响,市长途汽车站发往郑州方向长途客车的班次

减少了一半,发往太原、烟台、威海等方向的班线客车全部停运;市客运中心站发往栾川方向的班线客车也已停运,发往漯河、南阳、舞钢等方向的班线客车减少了发车班次。两家车站的班线客车均不同程度出现了晚点现象。

根据气象部门预报,近几天雨雪天气还将持续,随之出现大雾和路面结冰将对道路交通产生严重影响。市客运中心站、市长途汽车站将根据天气变化,适时对班线客车的运行方案做出调整,在确保交通安全的前提下为乘客出行提供便利。

市长途汽车站、市客运中心站有关负责人提醒,公众如需在大雾、雨雪等天气条件下乘长途客车外出,最好提前拨打车站电话进行咨询,以免耽误行程。市客运中心站的咨询电话为7268660、7268568,市长途汽车站的咨询电话为7665588、7665571。

增服务窗口 开“绿色通道” 示范区近6万居民领到社保卡

□记者 吕占伟

本报讯 “我孩子5岁了,能在这儿办社保卡么?都需要什么手续?现在办卡影响住院报销吗?”昨天上午,在市城乡一体化示范区养老医保中心办事大厅,30多岁的居民王女士向一名女工作人员咨询办理社保卡相关事宜,对方做了耐心解答。

据了解,根据省医疗保障局、省人社厅的相关工作部署,我市城乡居民医疗保险于今年1月2日起正式启用业务新系统,原城乡居民医疗保险就

卡(医保卡)停止使用,没有社会保障卡将不能进行正常的医保报销。

针对此事,示范区养老医保中心采取多种措施,积极回应群众关切,畅通办卡渠道。去年3月,该中心与辖区内的中国银行平顶山分行营业部沟通开设了社会保障卡“绿色通道”,设立领卡、申办制卡点。上个月,该中心又抽取业务骨干,在办事大厅增设了社保卡服务窗口,方便居民办理信息采集、查询、修改密码等业务。

截至目前,示范区已有近6万城乡居民持有社会保障卡。



“年文化” 饰品热销

昨天上午,市区优越路中段一饰品店内,商户展示集声光电一体的喜庆年货。据李姓商家介绍,临近农历新年,本月传统年货进入销售旺季,不少市民购买红灯笼、生肖送福等“年文化”饰品装饰房屋。 本报记者 张鹏 摄

华中科大学生看望鹰城抗战老兵

□记者 王春霞

本报讯 1月4日和5日,华中科大大三学生肖英琛带着礼品,与平顶山关爱抗战老兵志愿者一起看望了我市6位抗战老兵。

肖英琛是宁夏银川人,连续两天,他与志愿者绿太阳、徐建

国、四目灵光、涛哥等人一起,奔赴我市高新区、卫东区、市城乡一体化示范区、宝丰县和郟县看望了刘彦飞、钟飞、陈三京、连长泰、周吉仁、张卷等6位抗战老兵。在每一位老兵家中,肖英琛捧上精心准备的进口奶粉,认真聆听老兵爷爷在抗日战场上浴

血奋战的故事。最后,肖英琛和志愿者们特意赶到郟县姚庄回族乡看望了118岁的“中国最长寿老人”张学礼。

据志愿者四目灵光介绍,多年来,肖英琛曾数次看望我市抗战老兵,并用自己的奖学金向老兵奉献爱心。